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QUESTAC 1

Quando uma massa de ar se desloca da regifo onde se
origina, entra em coniato com outras massas de ar.
Quande as duas apresentam caracteristicas distintas,
poderd ser gerada uma frente, Uma vez desenvolvide um
sistema frontal, podem ser identificados ramos chamados
de frentes fria, quente e oclusa. Esta ultima pode ser da
duas espécies: cclusdo de frente quente ou oclusdo de
frente fria.

Com relagdo a essas espécies de ocluséo, assinale a
op¢ao correta.

(A} Na ocluséo de frente quente, a frente fria que se
formou ra superficie & forgada a subir sobre a frenta
quente e sdo observadas nuvens estratiformes no
setor quente.

(B) Na oclusdo de frente quente, a frente quente que se
formou na superficie & forgada a subir sobre a frente
fria ¢ s@o observadas nuvens estratiformes no setor
guente.

(C) Na ccluséo de frente fria, a frente fria que se formou
na superficie & forgada a subir sobre a frente quente e
sdo cobservadas nuvens estratiformes no setor
quente,

(D} Na oclusdo de frente fria, a frente fria que se formou
na superficie & forcada a subir sobre a frente quente e
sd0 observadas nuvens cumuliformes no setor
quente.

{E) Na ccluséo de frente fria, a frente quente que se
formou na superficie & forgada a subir sobre a frente
fria e & observado céu limpo no setor quente,

QUESTAO 2

Observe as formulas a seguir.

Considerando: f - forga de coriolis;

P . densidade do ar.

meridional

M!

As componentess  zonal (U) e
respectivamente, representam o vento

(A) ciclostréfico,
(B) barotrépico.
(C) gradiente.
(D} geostrofico.
(E) térmico.

Prova: Amarela
Profisséo; METEOROLOGIA

QUESTAO 3

A temperatura na qual a saturagéo ocorre quando o ar é
resfriado & presséo constante e sem adigdo ou remogao
de vapor d'agua é denominada temperatura

(A) potencial.

(B) equivalente.

{C} do bulbo Umido.

(D} do ponto de orvalho.
(E) virtual.

QUESTAO 4

A fumaca, o granizo, o reldmpago e o arco-lris sé&o,
respactivamente, exemplos de:

(A) hidrometeoro, itometeoro, folometeoro e eletromeateoro.
(B) fotometecro, hidrometeoro, eletrometeorc e folometeoro.
(C) Hometearo, hidremeteoro, fotometesoro & gletrometaoro.
(D} fotometecro, litometeoro, eletrometeoro e hidrometeoro.
(E) litometeoro, hidrometeoro, eleffometecio e fotometeoro.

QUESTAO 5
Analise o codigo METAR abaixo.

SBEC 1810002 25015G27KT 270V340 5000 1500N
+TSRA FEW00S FEWO10CB 8CTO018 BKNO25 1010
Q0988 REDZ W15/85

QO termo 270V340, no cadigo acima, significa

(A) visibilidade restrita, a cesie (W), de 1500 matros,

(B) variagéc da diregéo do vento entre 270 e 340 graus.

{C) alcance visual da pista entre 2700 e 3400 metros.

{D) base das nuvens convectivas em 2700 pés e topo das
nuvens convectivas em 3400 pés.

{E) temperatura da superflcie do mar de 15°C e estado
do mar moderado (5) com ondas entre 1,25 e 2,5
metros.

Concurso; CPA-CAP/2016
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QUESTAO 6

Chserve a figura abaixo.

... ar quante T

Essa representacao caracteriza uma Briga.

(A) maritima.
(B) terrestre.
(C) vale-montanha.
(M) vento catabatico.
{E) lacustre.

QUESTAO 7

As massas de ar sao grandes porgdes de ar com
propriedades bastante uniformes. Suas prepriedades séo
adquiridas ac permanecerem sobre determinada regifo da
superficie terrestre por um periodo suficientemente longo.

Assinale a opgdo que apresenta a correta correlacio entre
amassa de ar e suas propriedades.

{A) Uma massa tropical maritima se origiha da
convergéncia sob a ZCIT e é associada a formagéo
de ciclones tropicais.

{B) Uma massa tropical continental se crigina da grande
conveceio sobre a regido amazdnica e apresenta
profundo desenvolvimento vertical.

{C) Uma massa equatorial maritima se forma sobre o
oceanc Afldntico e resulia da convergénecia dos
alisios.

(D) Uma massa equatorial continental se forma sobre os
lagos do Rio Grande do Sul ¢ apresenta raso
desenvolvimento vertical,

(E) Uma massa polar maritima ge forma sobre o oceano
Atlartico e é associada aos ciclones formados nas
baixas temperaturas subantarticas.

Prova: Amarela
Profissdo: METEQROLOGIA

QUESTAO 8

O efeito estufa & caracterizado pelo fato de a atmosfera

ser

{A) praticamente opaca & radiagio solar e
semitransparente & radiagéo terrestre.

(B) praticamente opaca 3 radiagdo solar ultraviolata em
virtude da presenga de ozdnio.

{C) semitransparente & radiago terrestre nas regides
polares.

(D) semitransparente a radiagdo sclar e praticamente
cpaca 4 radiagéo terrestre.

(E) semitransparente & radiagdo solar ultravioleta em
virtude da presenga de ozdnio.

QUESTAO 9

Assinale a opgéo que completa corretamente as lacunas

da sentenga abaixo.

A & a medida

para uma area finita de fluido e a

estabelece um campo veforial que di a medida
de rotagéo em cada ponto de fluido.

da rotagéo

{A) circulacio / microscdpica / vorticidade / macroscdpica.
(B) circulag&o / macroscpica / vorticidade / microscdpica.
(C) vorticidade / macroscoplea / circulagéo / micrescdpica.
(D) vorticidade / microscdpica / circulago / macroscopica.
(E} circulagdo / microscopica / vorticidade / micrescdpica.

QUESTAO 10

Como a temperatura do ar e a temperatura do ponto de
orvalho, a 1°C ¢ -2°C, respectivamente, sdo registradas
em um cédigo METAR?

(A) 01/MO2
(B) MO1/M02
(C) 01/-2
(D) 01/-02
(E) 1/MO2

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 11

Uma mensagem SHIP, na forma abreviada, apresenta os
seguintes grupos:

BBXX DDDDD YYGGi, 99L,L,L, QL.L.L.L, idhVV Nddlf
18, TTT 4PPP PwwiW W, 8N, C1C\Cy 222DV,

0O grupo Nddff codifica, respectivamente, as observagtes
de:

{A) visihilidade horizontal & superficie (em metros),
diregiio das ondas (em dezenas de graus) e altura
das ondas (na unidade especificada em i,).

cobertura de nuvens (em oitavos), diregde do vento
(em dezenas de graus) e intensidade do vento (na
unidade especificada em i,).

cobertura de nuvens (em oitavos), dire¢io das ondas
(em dezenas de graus) e altura das ondas (na
unidade especificada em i,).

visibilidade horizontal & superficie (em metros),
diregdo do vento (em dezenas de graus) e
infensidade do vento {ha unidade especificada em 7).
visibilidade horizontal 3 superficie {(em metros),
diregdo das correntes maritimas (em dezenas de
graus) e intensidade das correntes maritimas {na
unidade especificada em i,).

(8)
(©)
(©)

(E)

QUESTAO 12

A circulagao anticicldnica de grande escala que ocorre na
troposfera superior, durante o veréo, e que contribui para
as chuvas que ccorrem principalmente nas regides Norte,
partes do Nordeste e Centro-Oeste do Brasil, é
denominada alta.

(A)
(B)
()
(D)
{E)

dos Agores.

da Bolivia.

pos-frontal.

subtropical do Atléntico Sul.
subtropical do Pacifico Sul.

QUESTAO 13
As Orbitas dos dojs tipos principais de satélites

meteoroldgicos em operagéo atualmente e suas altitudes
médias de cperaglo sdo, respectivamente:

(A) geoestacionaria (entre 800 e 1.200 km) e polar
(aproximadamente 35.800 kmy).

(B) polar {(entre 800 e 1.200 km) e geoestacionéria
{aproximadamente 35.800 km).

(C) equatorial (entre 800 e 1.200 km) e geoestacionaria
(aproximadamente 35.800 km).

(D) geoestaclonaria (entre 800 ¢ 1.200 km) e circumpaclar
(aproximadamente 35.800 kmy).

(E) polar (entre 800 e 1.200 km) e circumpolar

{aproximadamente 35.800 km).

Prova: Amarela
Profissdo: METEORQLOGIA

QUESTAO 14

O nevoeiro que comesponde ao deslocamento de ar mais
quente do continente sobre a superficie do mar mais fria, e
que pode atingir grande espessura é classificado como
nevoeiro de

A
(B)
(C)
(©)
(E)

adveccado de vapor.

advecgdo do tipo maritimo.
advecgao do tipo brisa maritima.
radlagao do tipo maritimo.
radiagéo do tipo brisa marltima.

QUESTAO 15
Scbre as nuvens de trovoadas é INCORRETO afirmmar gue

(A) podem apresentar enorme desenvolvimento vertical,
como no caso do cumulonimbus (Ch) e, quanto ao
seu desenvolvimento vertical, supera a altitude do
nivel de congelamento.

apresentam grande quantidade de vapor d'dgua,
agua & gelo em constante movimento, em correntes
de ar ascendentes e descendentss.

sua presenga pode causar precipitagdo intensa,
relampagos e trovées, granizo e ventos muito fortes.
apresentam queda muito lenta da temperatura & da
presséo atmosférica,

o pericdo de uma célula de trovoada dividi-se em trés
estagios: estigio de cumulus, de maturidade
(madureza) & de dissipagéo (bigorna).

(B)

(C)
(D)
(E)

QUESTAC 16

Denomina-se forga aquela que é
apontada para a regido de baixa press@o (ou valores
menoras de altura):

Inercial.

Coriolis.

Gravidade.
Ciclostrdfica.
Gradiente de Pressao.

(A)
(B)
()
(D)
(E)

QUESTAC 17

A temperatura registrada em uma estagio meteoroldgica
costeira & de 25,8°C e a temperatura do ponto de orvalho,
228°C. O operador da estagidic devera codificar a
temperatura do ar e a temperatura do ponto de orvalho,
respectivamente, na mensagem SYNCP, como:

(A) 10226 e 21258
(B) 20226 e 10258
(C) 11258 e 20226
(D) 21258 e 11258
(E) 10258 e 20226

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 18 QUESTAO 21

A faixa de encontro dos ventos alisios de nordeste | Com relagdo & identificagdo das nuvens, correlacione os
(procedentes do Hemisfério Norte) com os de sudeste | tipos de nuvem as respectivas descrigdes, assinalando, a
(oriundos do Hamisféric Sul) que favorece o | seguir, a opgéo correta.

desenvolvimento de intensas correntes ascendentes, com
formag&o de grandes nuvens convectivas, geradoras de | TIPOS DE NUVEM

precipitacde abundante, é deanominada I-  Cumulus de bom tempe
I~ Cumulus congestus

{A) ZCPS (Zona de Convergéncia do Pacifico Sul). - Nimbostratus

(B) ZCAS (Zona de Convergéncia do Atlanticc Sul). V- Stratus

{C) ZCOU (Zona de Convergéncia de Umidade). V- Cumufonimbus

(D) ZCIS (Zona de Convergéncia do [ndico Sul).

(E) ZCIT (Zona de Convergéncia Intertropical). DESCRIQAO

() Nuvens de acentuado desenvolvimento vertical que
podem chegar até a tropopausa, e associadas a

QUESTAO 19 tempestades e frentes frias.

. L L » () Nuvens de chuva cinzento-escuras, em camada
A andlise meteoroldgica para propdsitos marftimos pode horizontal, constituldas de massa densa, amorfa.
ser expressa, resumidamente, em forma codificada. Que | ¢ ) Nuvens de desenvolvimento vertical, base retilinea e
neme ¢ dado a este codigo? topo amedondado, de elementos parecidos com

floces de algodao.

(A} AIREP. ( } Cumulus de maior desenvolvimento que as de bom
(B) VOLMET, tempo, apresentando torres notdveis na parte
(C) [AC-FLEET. superjor-
(D} SHIP. { ) Nuvens que se desenvolvem em camada horizontais.
(E) GAMET.

(A (V) (1) (V) () i)
{B) (I (IV) (1) (V) (1)

QUESTRO 20 () (I an vy (V)
Analise a figura a seguir. EE; E|\|,|)) ((I\l;[; ﬂ; E:B Em

Considerando que o trifingulo hachurado € uma montanha,
a figura acima & a representagdo esquematica das ondas
de

(A) aguarasa.

(B) Rossby em trés dimensdes.
(C} Rossby.

(D} Gravidade,

(E) Som.

Prova: Amarela Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 22

Observe a imagem de satélite a seguir, no canal
infravermelho, do dia 18 de maio de 2016, as 14457, e
correlacione os fendmenos nela numerados as suas
respectivas descrices,

IMAGEM

DESCRICAO

( } Auséncia de nebulosidade

( ) Predominéncia de nuvens do tipo cumuiunimbus de
grande desenvolvimento

{ } Predomin&ncia de nuvens
stratuscumulus

haixas do tipo

Assinale 2 opgho que apresenta a sequéncia correta.

(A (1) {2)(3)
(B) (1){3)(2)
(C) @2 {1)(3)
(0) 2)(3){1)
(E} (3){2(N)

QUESTAO 23

Quanto 4 escala dos movimentos atmosféricos, a Zona de
Convergéncia Intertrapical {(ZCIT) pode ser considerada
um fendmeno de

(A) mesoescala,

(B} microescala,

(C) escala sinética.

(D) camada limite planetarla.
(E) escala planetarfa,

Prova: Amarela
Profissdao: METEQOROLCGIA

QUESTAO 24

S80 considerados elementos meteoroldgicos:

(A) presséo, temperatura, altitude e visibilidade.

(B) continentalidade, nebulosidade, umidade e
precipitacéo,

{C) ventos, pressdo, temperatura ¢ nebulosidade.

(D) umidade, latitude, pressao e temperatura.

(E) altitude, continentalidade, latitude & nebulosidade.

QUESTAO 25

As ondas de leste s80 ondas que se formam a partir do
campo de pressdo atmosférica, ao longo dos alisios, na
faixa tropical do globo, deslocando-se de leste para oeste.
Na América do Sul, as ondas de leste ocorrem

(A) no litoral e na Zona da Mata do Nordeste,
principalmente no verso.
(B no litoral e na Zona
principalmente no inverno.
(C) no litoral @ na Zona
principalmente no inverno.
(D) no litoral e na Zona
principalmente no verao.
(E} apenas na faixa tropical do Aflantico.

da Mata do Nordeste,
da Mata do Sudeste,

da Mata do Sudeste,

QUESTAO 26

Em uma carta meteorolégica de superficie, um conjunto de
fsdbaras quase circulares que delimita um ndcleo onde a
pressdo € acentuadamente baixa, e que é normalmente
encontrado entre 10° e 20° de latitude, quando na
presenca de Temperatura da Superficie do Mar (TSM)
acima de 27°C, & denominado ciclone

{A) polar.

{B) tropical.

{C) extratropical.
{D) subtropical.
(E) hibrido.

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 27
Leia o fragmento de reportagem abaixo,
Valor Econdmico 02/10/2015 as 17h10

“[...] A Guarda Costeira dos Estados Unidos faz
buscas na costa da Flarida, nesta sexta-feira, por um
navi¢ de carga ¢om 33 tripulantes que sumiu dos radares
ao entrar na area de influéncia do furacgo Joaquin.
Embora esteja perdende forca, o fendmeno natural ainda
esta na categoria 4, com ventos de até 250 quildémetros
per hora.

Os ventos e as chuvas decorrentes da tempestade
provocaram estragos nas Bahamas.Segundo os agentes
costeiros, o navio de carga El Faro havia saido do porto de
Jacksonville, no norte da Flérida, em diregao a Porto Rico.
Ele teria se aproximado do furacéo perto da ilha Crooked,
nas Bahamas[...]"

Fonte:

hitp:/www. valor.com.brfinternacional/4253800/navio-
some-ao-entrar-na-arga-de-influencia-do-furacaou-joaquin-
nos-eua

Como & denominada a nome da escala de
classificagio de furacdes baseada na intensidade dos
ventos mencionada na reportagem acima?

(A) Beaufort,

(B} Fujita.

(C) Saffir-Simpson.
() Richter.

(E)} Douglas.

Prova: Amarela
Profissdo; METEQROLOGIA

QUESTAO 28

Chbserve a figura abaixo.

LY

( i \ '. \.
' OCND oico . OCEAND IHD!CO

Fonte VARE.JAO SILVA M A Meteorologia -] Cllmatologla '
Versaa Digital 2. Recife, Pernambaco. Brasil. Margo de 2006.
A463p, Pagina 313,

Em algumas regides da Terra, particularmente ao sul do
continente asfético, ha uma inversao sazonal na diregdo
do vento & superficie, impactanio diretamente no regime
de precipitagao local. Qual & o nome dado a este tipo de
fendmeno?

(A} Bifurcagao hemisférica.
(B) Inverséo Térmica.

(C) Zonas de Cenvergéncia.
(P Mongao,

(E) EIlNifio.

QUESTAO 29

Assinale a cpgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

Vagas & marulhos séo diferentes movimentos ondulatérios
gerados pela acdo do vento na superficie do mar, Imagine
gque um observador, a bordo de um navio, navegue
afastado da costa sem vislumbrar a linha do horizonte. O
observador pota uma caderneta em que constam as
caracter(sticas que deve prestar atengfo para que possa
anotar a presenca de vagas ou de maruthos no entorno de
sua localizaglo. Em sua cademeta consta, a seguinte
frase incompleta:

“Vagas apresentam aspecto e
comprimento de onda, enquanto marulhos apresentam
aspegto e comprimento de onda."

(A) regular /cunto / confuse / longo
(B) regular / curto / regular / longo

(C) regular{longo / confuso f curto
(D) confuso f curto / regular / longo
(E) confuso / longo / regular / curto

Cancurso; CPA-CAP/2016
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QUESTAO 30

Para que as vagas, enquanic movimentos ondulatorios da
superficie do mar, alcancem o seu complsto
desenvolvimento, € necessario que haja uma combinacao
adequada de

(A) inexisténcia de vento e suficiente pista.

(B} inexist&ncia de vento sem nenhuma pista.

{C) duragdo, diregdo e intensidade do vento e suficiente
pista.

(D} duracdo, dire¢do e intensidade do vento, e suficiente
pista somente proximo a costa.

(E} duragdo, diregdo e intensidade do vento, sem
nenhuma pista.

QUESTAO 31
Censidere o codigo TAF abaixo.

TAF SBCT 1012001111200 24003KT 9999 SCTQ15
TX2BM018Z TN19/11082 TEMPO 1018/1022 4000
+SHRA OVC12

Em qual periodo ha previsdo de ocorréncia de pancadas
de chuva forte e redugdo de visibilidade horizomtal para
4000 metros?

(A) Entre 10182 e 11182
(B) Entre 1012Z & 11122
(C) Entre 1018Z e 1022Z.
(D} Entre 1018Ze 11122,
(E) Entre 1108Z e 1112Z.

Prova: Amarela
Profisséo: METEOQORQLOGIA

QUESTAO 32

Observe a figura a seguir.

A figura acima representa que tipo de instrumento?

{A} Termdmetro.

(B} Termografo.

(C) Cata-vento de Wild,

(D} Anemdmetro de conchas do tipo totalizador.
(E) Anemdmetro sdnice.

QUESTAC 33

No dia 21 de abril de 2016, uma ressaca causou a morte
de duas pessoas e danos & estrutura da ciclovia Tim Maia,
localizada na cidade do Rio de Janeire (RJ). Infomnagdes
impottantes sobre as ondas que se aproximaram da costa
naquele dia, como a profundidade local (P), o
comprimento da onda (L), o relevo submarino ¢ ¢ angulo
de incidéncia da frente de onda na linha de costa (A),
foram relevantes para a previsdo da ressaca. Assinale a
opcdo que contém uma combinagSo favoravel &
ocorréncia de ressaca.

(A) P>(4L)
(B) (2L)<P<(4L)
(C) (LW<P<{2L)
(D) (L/2)<P<(L)
(E) P<(L/2)

Concurso: CPA-CAPf2016
Pagina: 8/13



QUESTAO 34

Analise a figura a sequir.
{hPa)
600

A
700 !

[ [/ [ ]
I
A AN [/
1000 _mZ /;{ ‘\.'/:-;\/ zu‘c/ W0

————— Adlabatica secy

—_——— Adlabslica saturada

= olinha dg razdo de mistura salurada
Com base no diagrama SkewT-logP acima, assinale a
opgdo que apresenta o nivel indicado pelo ponto P de
intersecdo entre as trds curvas.

(A) Nivel de condensagéo por elevagéo.
(B) Nivel de condensago livre.

(C) Nivel de condensagéo convectiva.
(D) Temperatura virtual.

(E) Ponto triple.

QUESTAO 35

Que tipo de nuvem nao & suficientemente densa para
ocultar o contorno do Sol ou da Lua & que permite a
formagao de halos em sua volta?

(A) Altostratus.
(B Cumulus.

(C) Cumulonimbus.
(D) Stratus.

(E) Cirrostratus.

Prova: Amarela
Profissdo: METEOROLOGIA

QUESTAO 36

A atenuagdo da energla elefromagnética que se propaga
na atmosfera se déd por meio de dois processos:
espalhamento e absorgéo. Atualmente ha radidmetros a
bordo de satélites meteoroldgicos em operagdo que se
aproveitam do espalhamento por meio das janelas
atmosféricas, enquanto outros se aproveitam da absorgéic
em algumas bandas de comprimentos de ondas.

Os canais representados em imagens de satélites
metgoroldgicos que aproveltam o espalhamento ne
comprimento de onda de 0,5 micrdmetro e a absorgéo no
comprimento de onda de 6,7 micrdmetros s3o,
respactivamente:

(A) o canal vislvel @ o canal de vapor d'agua (WV).
(B) o canal canal de vapor d'agua (WV) e o canal visivel.
(C) o canal infravermetho (IR) e o canal de vapor d'agua

(D) o can.al de vapor d'agua (WV) e o canal infravermelho
(IR).
(E) o canal de visivel e o canal infravermelho (IR).

QUESTAO 37

A regisic do Brasil cujas chuvas sdo bem distribuidas ©
ano inteiro e as quatro estagbes de ano sfo bem
definidas, senda que o calor do verdo contrasta-se com as
geadas (ou mesmo neve) durante o inverno, passando
pelas temperaturas mais amenas do outono e da
primavera. As caracter(sticas citadas anteriormente
referem-se ao clima de qual regido brasileira?

(A) Sudeste.

(B) Sul.

(C) Centro-Oeste.
(D) Nordeste.
(E) Norte.

QUESTAO 38

Como sdo denominadas as linhas gue unem pontos de
mesmo valor de precipitagéo ?

(A) Isébaras.
(B) Isctacas.
(C) Isoietas.
(D} Isotermas.
(E) Is¢ipsas.

Goncurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 39

Considere a equacdo de estado para o ar Gmido:
P*a=Rd*Tv

Sendo: P = pressao atmosférica

a = massa especifica do ar mide

Rd = constante especifica do ar seco

Tv = temperatura virtual
* = indica operagdes de multiplicagéo

Sendo assim, & correto afirmar que a temperatura virtual é
necessaria nessa aquagaoe porque

{A) aumidade do ar atmosférico & variavel.

(B} arazéo de mistura do ar imido é constante.

(C) Rd & maior que a constante especffica do vapor
d'agua Rv.

(D) a equagéo de estado para os gases perfeitos nao
pode ser usada na sua dedugéo.

{E) w independe do volume ocupado pelo vapor d'agua
na parcela de ar.

QUESTAO 40

Considerando a estrutura vertical da atmosfera, assinale a
op¢ac correta,

{A) Na troposfera a temperatura aumenta rapidamente
com a altitude.

(B) Na estratosfera, a temperatura aumenta com a
aititude devido 4 camada de ozdnio contida em seu
interior, a qual absorve radia¢do ultravioleta do Sol.

(C) A mesosfera & a camada mais alta da atmosfera,
estendendo-se &té o espago com temperaturas
préximas aos 1200°C.

(DY A tropopausa & isotérmica e esta localizada entre a
estratosfera e a mesosfera.

(E) Atermosfera &€ a camada logo acima da esfratopausa.

Prova: Amarela
Profissdo: METEQROLOGIA

QUESTAO 41

Coloque F (falso} ou V (verdadeiro), nas afirmativas
abaixo, com relagdo aos tornades e trombas d'agua,
assinalando, a seguir, a opgao correta,

() Tomnade € um vértice extremamente intenso de
paquena extensdo horizontal (geralmente menor que
0.5 quilémetro).

{ ) Sempre se estendem para baixo, a partir da base de
uma nuvem do tipo convectiva, geralmente na
vizinhanga de uma severa tempestade.

() Sobre a superficie liquida, os tornados, ou vortices
fracamente visiveis, sdo identificados como trombas
d'agua.

{ ) A ocoméncia de tornados e trombas d'agua nao esta
relacionada com forte instabilidade termadinamica.

(Ay (V) (F) (M) (F)
(B) (M)(V) (F) (V)
€ ®OFEFEM
(D) (V) (V) (V) (F)
() MM (P F

QUESTAO 42

Assinale a opgdo que indica trés condigbes favoraveis
para a formagéo de nevoeiros.

(A) Ventos fracos em altitude, baixa umidade relativa e
abundancia de nlcleos de condensagao.

(B) Ventos fortes em altitude, alta umidade relativa e
abundancia de nlcleos de condensacio.

(C) Ventos fracos a superficie, baixa umidade relativa e
inexisténcla de nicleos de condensagéio.

(D) Ventos fortes & superficie, alta umidade relativa e
inexisténcia de nilicleos de condensagéo.

(E) Ventos fracos & superficle, alta umidade relativa e
abundancia de nlicleos de condensagao.

Concurso; CPA-CAP/2016
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QUESTAO 43

Centros de alta e de baixa pressée séo regides definidas a parir
da distribuigao espacial dos campos de temperatura e pressao.
Nas carfas sindlicas de pressSo 4 supericie, os cenfros de
press@o s3c marcados pelas letras A (alta) e B (baixa), e
centralizados nas istharas fechadas.

Ao examinar uma carfa sindtica de pressdo 2 superficie do
Hemisfério Sul, espera-se que a circulacdo nas areas de
influéncia dos centros de presséo seja

(A) convergente e horéria em fomo de A, e divergente e horaria
em tomo de B.

(B) convergente e hordria em tomo de A, e divergente e anti-
horéria em tomo de B.

(C) convergente e anti-horaria em tomo de A, e divergente e
horéria em tomo de B,

(D) divergente e anti-horéna em tormo de A, e conwergente e
horaria em fomno de B.

(E) divergente 2 hordria em torno de A, e convergente e anti-
horaria em tomo de B.

Prova: Amarela
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QUESTAO 44

A figura a seguir apresenta o processo de formagéo, em
altos niveis, de um determinado fendmeno meteorolégico.

Com base na figura acima, assinale a opgdo
apresenta ¢ nome dado ao fendmeno em dastaque,

que

(A) Vérice Ciclénico de Altos Niveis (VCAN).

{B) Linha de Instabilidade.

(C}) Bloqueio Afmosférico.

(D} Complexo Convectivo de Mesoescala (CCM).
{E) Corrente de Jato.

QUESTAO 45

Dantre os indices utilizados para identificar o fendmeno El
Nifio (ou La Nifia), um se utiliza da diferenga entre os
desvios em relagac 4 média da pressao atmosférica obtida
de duas grandes areas do Pacffice Tropical: Thaiti e
Darwin. Como esse indice & denominado?

(A) Indice de Oscilagao Sul {I08).

(B) Indice de Oscilagio Central (I0C).

(C} lndice Multivariado ([MV).

(D} Oscilagéo de Madden-Julian (OMJ).
(E) Oscilagéo Decadal do Pacifico (ODP).
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QUESTAO 46

A quantidade de umidade que o ar contém em relacho a
quantidade maxima que ele poderia conter na mesma
temperatura & denominada

ponto de orvalho.
condensagéo.
umidade relativa.
umidade especffica.
umidade absoluta.

QUESTAO 47
Analise a figura a a seguir.
Oo— O+ o—/
m L] m
o | o~ 0
1] ") D

Com base na figura acima, assinale a opgéo correta.

Y
(B)
(<)
O

(E)

() calmaria, {Il) 5 nds, (I} 10 noés, {IV) 40 nés, (V)
vento varidvel, (VI) 0a 2 nés.

(1) 0 a2 nds, {II) 5 nds, (li) 10 nos, (IV} §0 nos, (V)
calmarig, (V1) vento variavel.

() 0 a2 néds, (1) 5 nds, (I} 10 nds, (IV) £0 nos, (V)
vento variavel, (V) calmaria.

{1 0 a 2 nas, {II) 5 nds, {lil) 10 nds, (IV) 50 nds, (V)
vento variavel, (V) intensidade de wvento ndo
identificada.

{) 0 a2 nés, {ll} 5 nas, (Ill) 10 nos, (V) 100 nds, (V)
vento varavel, (V1) infensidade de vento nao
identificada.

Prova: Amarela
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QUESTAO 48

Em escala global, cs fatores fisicos capazes de modificar
o clima podem ser classificados como fatores internos e
externos. Com relacdo acs fatores externcs, cologque V
(Verdadeiro) ou F (Falso), nas safirmativas abaixo e
assinale, a seguir, a opgao correta.

.
e

o
——

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Flutuagdes na quantidade de energia solar emitida.
Variagdes na orbita terrestre e ne eixe de rotagdo,
Aumento ou diminuiggo do didxido de carbono
atmosférico.

Variagbes na quantidade de aerossdis.

Modificagdes nas caracteristicas da superficie dos
centinentes e dos oceancs.

(V) (V) (F) (F) (F)
(F) (F) (V) (V) (F)
(F) (F) (V} (V) (V)
V) (F) (F) (F) (F)
WM FEFY M) (F)

QUESTAO 49

Observe o simbolo a seguir:

<

Q simbolo acima, frequentemente representado em cartas
meteorolégicas, significa

(A)
(B)
{©)
D)

(€)

declinio abrupto da temperatura do ar a superficie.
presenc¢a de nevelgeada.

presenga de trovoadas,

presenga de uma frente quente com extenséo de 100
milhas nauticas.

declinio abrupte da pressdo reduzida ao nivel médio
do mar.
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QUESTAO 50

Observe a figura abaixo.

Como & denominado o instrumento mostrade na figura
acima?

(A) Helidgrafo.
(B) Barograma.
{C) Actindgrafo.
{D) Bardgrafo.
(E) Pluvicgrama.
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AMARELA ROSA
00 - A|] 26 - B 0l - B26 - C
02 - D 27 - QG 02 - B27 - B
03 - D| 28 - D 03 - €28 - B
04 - E 29 - D 04 - D29 - A
05 - B 30 - C 05 - A30 - A
06 - A|] 31 - ( 06 - B31 - B
07 - C| 32 - DO 07 - A32 - B
08 - D 33 - H 08 - D33 - D
09 - B 34 - A 09 - D34 - E
10 - Al 3% - E 10 - E35 - C
11 - B 36 - A 11 - Db36 - D
12 - B 37 - B 12 - [E37 - E
13 - B 388 - C 13 - €38 - B
14 - B 39 - A 14 - €39 - C
15 - D 40 - B 15 - €40 - D
16 - E 41 - D 16 - B41 - D
17 - E 42 - E 17 - A42 - B
18 - E 43 - D 18 - €43 - A
19 - C 44 - A 19 - k44 - D
20 - D 45 - A 20 - D45 - A
21 - D 46 - C 21 - C46 - D
22 - C 47 - ( 22 - A47 - A
23 - E 48 - A 23 - €48 - E
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